

Дорожке Сталинскому ПУТИ

Орган Шурышкарского районного комитета Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся.

★ Год издания 12-й ★
№ 3 (755)
ВОСКРЕСЕНЬЕ
10
января
1954 г.
★ Цена 10 коп. ★

НОВОГОДНЯЯ РЕЧЬ

Председателя Президиума
Верховного Совета СССР
тов. К. Е. ВОРОШИЛОВА

Дорогие товарищи! Дорогие граждане великого Советского Союза!

Рабочие и работницы! Колхозники и колхозницы! Советская интеллигенция! Воины наших Вооруженных Сил! Славная советская молодежь! Поздравляю вас с наступающим Новым годом!

В истекшем 1953 году советские люди усердно и плодотворно потрудились в интересах любимой Родины!

Благодаря неиссякаемой энергии трудящихся нашей страны успешно выполняется пятый пятилетний план развития народного хозяйства. Вопреки проискам внешних и внутренних врагов социализм растет и крепнет могущество Советской державы. Богаче и краше становится наша социалистическая Отчизна. Растут материальное благосостояние и культурный уровень всех советских людей.

Как монолит, нерушима дружба народов нашей великой Родины. Незыблем братский союз рабочего класса и крестьянства и непоколебимо морально-политическое единство советского общества.

Коммунистическая партия Советского Союза, сильная любовью и доверием трудящихся, высоко несет победоносное Знамя Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина, объединяя и направляя все усилия и энергию народа на построение коммунистического общества.

Забота о насущных интересах народа, о процветании нашей Родины как надежной опоры крепнущей дружбы между народами—вот высшая цель Коммунистической партии и Советского правительства.

Все свои усилия наша партия и правительство направляют на то, чтобы еще больше крепить мощь социалистического государства, еще выше поднять благосостояние советских людей. Заботой о благе и счастье народа проникнуты известные решения пятой сессии Верховного Совета СССР, сентябрьского Пленума ЦК Коммунистической партии и постановления нашего правительства, принятые в минувшем году по вопросам: о сельском хозяйстве, производстве товаров народного потребления и развитии советской торговли.

Центральный Комитет Коммунистической партии и Советское правительство твердо уверены, что наш народ, народ—строитель коммунистического общества, с присущей ему творческой энергией успешно претворит в жизнь эти важнейшие решения.

Занятый созидательным трудом, советский народ стоит за мир и отстаивает дело мира. Наше стремление обеспечить мир между народами—вот гранитная основа внешней политики, которую проводило и неуклонно будет проводить Советское правительство, выполняя волю своего народа.

В едином лагере борцов за великое дело мира во всем мире вместе с Советским Союзом самоотверженно ведут борьбу великий китайский народ, трудящиеся стран народной демократии и многие миллионы простых и честных людей капиталистических стран.

Уверенный в своих силах, советский народ—хозяин своей большой и счастливой Родины, полный творческих сил и энергии, радостно встречает новый, 1954 год.

От имени Центрального Комитета нашей партии и Советского правительства сердечно поздравляю вас, дорогие товарищи, с наступающим Новым годом.

Пусть этот год будет годом еще больших трудовых достижений, роста сил и могущества нашей Родины, дальнейшего укрепления ее обороноспособности! Годом приумножения материальных и культурных благ для всех советских людей!

Пусть этот год будет годом дальнейшей разрядки международного напряжения, годом больших достижений в установлении прочного и длительного мира во всем мире!

С новым годом, дорогие товарищи!

Новогодний прием в Кремле

31 декабря в Кремле Совет Министров Союза ССР и Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза устроили новогодний прием.

В Георгиевском зале Большого Кремлевского дворца собрались члены правительства СССР, члены ЦК КПСС, депутаты Верховных Советов СССР и РСФСР, знатные люди московских промышленных предприятий и строительства, работники сельского хозяйства, виднейшие представители Советской Армии, науки и культуры.

Участники приема тепло встретили новогоднее выступление Председателя Президиума Верховного Совета СССР К. Е. Ворошилова.

Бурными аплодисментами встречали собравшиеся товарищи, провозглашенные товарищем Г. М. Маленковым в честь великого советского народа, мудрой Коммунистической партии, в честь рабочего класса и колхозного крестьянства, за их нерушимый союз, в честь доблестных советских вооруженных сил, в честь мирной политики Советского государства, в честь деятелей науки, искусства и литературы.

Участники приема горячо встретили здравицы в честь дружественного великого китайского народа, в честь трудящихся стран народной демократии.

Прием явился ярким выражением монолитного единства Партии, Правительства и советского народа.

Во время приема состоялся большой концерт, в котором приняли участие лучшие артистические силы Москвы, Ленинграда и Киева.

Пусть этот год будет годом еще больших трудовых достижений, роста сил и могущества нашей Родины, дальнейшего укрепления ее обороноспособности! Годом приумножения материальных и культурных благ для всех советских людей!

(Из новогодней речи К. Е. Ворошилова).

ОТВЕТЫ

Председателя Совета Министров СССР
товарища Г. М. МАЛЕНКОВА
на вопросы г-на Кингсбэри Смита

Генеральный европейский директор американского агентства „Интернейшнл ньюз сервис“ г-н Кингсбэри Смит в связи с наступающим новым годом обратился 28 декабря 1953 года к Г. М. Маленкову с просьбой ответить на некоторые вопросы.

Ниже приводятся вопросы г-на Кингсбэри Смита и ответы Г. М. Маленкова.

Первый вопрос. Каковы Ваши пожелания для американского народа на 1954-й год?

Ответ. От всего сердца желаю американскому народу счастья и мирной жизни. Я желаю американскому народу успехов в развитии дружественных отношений со всеми народами и плодотворных результатов в благородном деле защиты мира от всяких попыток нарушить его.

Второй вопрос. Надеетесь ли Вы, что новый год будет ознаменован укреплением уз дружбы между народами Америки и России?

Ответ. Прежде всего надо пожелать улучшения отношений между нашими странами. Я считаю, что нет объективных препятствий к тому, чтобы в новом году улучшились отношения Советского Союза и США и укрепилась традиционная узы дружбы между народами наших стран. И я надеюсь, что так будет.

Третий вопрос. Как Вы оцениваете возможности сохранения мира во всем мире и ослабления международного напряжения в 1954 году?

Ответ. Все народы жаждут прочного мира и имеются благоприятные возможности для дальнейшего ослабления международного напряжения

в 1954 году. Правительства и прежде всего правительства великих держав не могут не прислушиваться к голосу народов и не могут не считаться с их растущим стремлением к прочному миру.

Что касается Советского Правительства, то оно делало, делает и будет впредь делать все, чтобы народы жили в мире, чтобы было ослаблено международное напряжение и установлены нормальные отношения между государствами.

Четвертый вопрос. Что Вы считаете самым важным шагом, который мог бы быть предпринят в интересах мира во всем мире в 1954 году?

Ответ. Таким шагом являлось бы заключение Соглашения между государствами, в силу которого участники Соглашения принимают на себя торжественное и безоговорочное обязательство не применять атомного, водородного и другого оружия массового уничтожения. Такое Соглашение облегчило бы возможность договориться о полном запрещении атомного оружия и об установлении строгого международного контроля за осуществлением запрещения использования атомной энергии в военных целях.

Одновременно с этим Советское Правительство считало бы необходимым договориться о значительном сокращении всех других видов вооружения и вооруженных сил.

Все это несомненно уменьшило бы государственные расходы на военные нужды и облегчило бы экономическое положение населения.

ТЕЛЕГРАММА

Центральному Комитету Коммунистической
Партии Советского Союза и Совету Министров
Союза Советских Социалистических Республик

Дорогие товарищи!

Глубоко благодарю Вас за Ваши поздравления по случаю дня моего рождения.

Разрешите мне пожелать, чтобы советский народ под руководством Великой Коммунистической партии Советского Союза добился новых успехов в великом деле строительства коммунизма.

МАО ЦЗЗ-ДУН.

4 января 1954 г.
г. Пекин.

Перевод кочевого населения на оседлость—важнейшая задача сельских Советов

Повседневное улучшение благосостояния трудящихся является законом для нашей партии и правительства. Эту отеческую заботу ежедневно, ежечасно ощущают жители севера—ханты, ненцы, коми. В прошлом отсталые и забитые, обреченные на постепенное вымирание, за годы Советской власти они достигли немалых успехов в политическом, культурном и хозяйственном росте.

Однако остатки прошлого быта, кочевой и полукочевой образ жизни не дают полной возможности для развития производительных сил в национальных колхозах. Сотни семейств не могут в течение всего года участвовать в общественном хозяйстве. Правительство и здесь оказывает помощь колхозам и колхозникам, отпускает ежегодно большие суммы на индивидуальное и производственное строительство, на приобретение домашнего скота и оленей.

В большинстве сельских Советов колхозы хорошо организовали работу по переводу на оседлость кочевого и полукочевого населения. Только за последние 2,5 года построено 164 жилых дома, а в минувший 1953 год—75 домов. 48 хозяйств бывших кочевников на сеуды, полученные от государства, приобрели крупный рогатый скот, 51 хозяйство—олений.

Бывшие кочевники, поселившись в новые дома, приобщаются к навыкам оседлого образа жизни. Взять, например, квартиры колхозников Нензелова И.Б., Тырлина К.С., Литва Н.С., Нахрачева Н.К., Елескина К.И. Здесь создан домашний уют, они приобрели койки, столы, стулья, новую домашнюю посуду, са-

ми покрасили полы, побелили стены. Это говорит, что бывшие кочевники осознали преимущества оседлого образа жизни.

Однако в работе сельских Советов по оседанию кочевого и полукочевого населения есть еще много недостатков. Слабо прививаются навыки ведения приусадебных участков, не все приобрели скот. Председатели Шурышкарского Совета (т. Попов), Куноватского (т. Филиппов), Азовского (т. Старков) не проявляют постоянной заботы об устройстве быта колхозников, перешедших на оседлость. Только этим объясняется тот факт, что в данных Советах колхозники, не имеющие домашнего скота, не знают, что государство отпускает им на эти цели сеуды.

Мало проводится политмассовой работы с бывшим кочевым населением, поэтому некоторые из них на пушной промысел, на рыбодобычу выезжают по-прежнему всей семьей.

За последнее время почти все колхозы прекратили заготавливать строевой лес, надеются на завоз. Председатели сельских Советов смотрят на это сквозь пальцы, не потребовали от правлений колхозов выполнения плана строительства и заготовки строевого леса.

Забота о трудящихся, о их бытовом и материальном устройстве—одна из главных задач в работе сельских Советов. Необходимо покончить с безразличным отношением к вопросу оседания кочевого и полукочевого населения. Усилить контроль за работой правлений колхозов по оказанию помощи в устройстве быта бывших кочевников.

В. Вылкин,
Зам. председателя райисполкома.

Образование на Украине правительственного комитета по подготовке и проведению празднования 300-летия воссоединения Украины с Россией

Постановлением Центрального Комитета КП Украины, Совета Министров УССР и Президиума Верховного Совета УССР образован правительственный комитет по подготовке и проведению празднования 300-летия воссоединения Украины с Россией. Председатель комитета—Секретарь ЦК КП Украины тов. Кириченко, заместители председателя комитета—Председатель Совета Министров УССР тов. Короченко и Секретарь ЦК КП Украины тов. Подгорный.

В состав правительственного комитета входят видные деятели науки, культуры и искусства, передовики промышленности и сельского хозяйства, партийные работники республики.

(ТАСС).

Улучшить показ сельскохозяйственных фильмов на селе

В Министерстве культуры СССР 6 января закончилось Всесоюзное совещание работников республиканских Министерств, краевых и областных управлений культуры, посвященное улучшению показа сельскохозяйственных фильмов на селе.

С докладом выступил Заместитель Министра культуры СССР т. И. Г. Большаков. В конце совещания выступил Министр культуры СССР П. К. Пономаренко. Он говорил о задачах работников кино в свете решений сентябрьского Пленума ЦК КПСС.

(ТАСС)

ОБЕРЕГАЙТЕ ПУШНЫЕ БОГАТСТВА РАЙОНА

С недавних пор в нашем округе поселился ценный пушной зверек—ондатра, который в последнее время стал занимать значительный удельный вес в выполнении государственного плана пушных заготовок.

Заготконтора окрыболовпотребсоюза всячески способствует распространению ондатры путем акклиматизации т. е. выпуска ее в фауны с благоприятными условиями для ее размножения, развития и хорошей кормовой базой. Этот зверек в настоящее время распространяется все дальше в северные районы нашего округа. В таком районе, как Шурышкарский, ондатра занимает более 80 про-

центов в удельном весе всех видов пушнины. Только одним Шурышкарским рыбокомбинатом за 4 квартал 1953 года заготовлено ее более 25 тысяч штук.

Долг каждого советского гражданина, охотника, работников заготовок и партийнохозяйственных организаций—охранять пушные богатства нашей Родины. Однако это не везде еще чувствуется. Охотники подчас сами наносят большой вред охотничьему хозяйству.

В погоне за более легким трудом на промысле ондатры некоторые из них разоряют хатки. Зверь, оставшись без жилища, в поисках убежища от сильных морозов и ветров,

вынужден покидать непромерзаемые водоемы, богатые кормами, и переселяться в другие места. На пути перехода значительная часть их гибнет.

Нарушители же правил охоты и злостные браконьеры не привлекаются сельскими Советами и работниками милиции к ответственности. В результате количества разрушенных хаток возрастает.

Товарищи охотники! Соблюдайте правила и сроки охоты, не допускайте случаев их нарушения другими охотниками. О фактах браконьерства сообщайте в заготовительные органы.

Шаркань,
зав. заготовделом.

В СТРАНАХ КАПИТАЛА

Япония

(СПРАВКА)

Япония—один из дальних восточных соседей Советского Союза—островное государство. Японские острова находятся также в близком соседстве с народным Китаем и Корейской Народно-Демократической Республикой.

В стране проживают около 85 миллионов человек. Столица государства город Токио—крупный промышленный и торговый центр.

Япония является конституционной монархией. Согласно новой конституции, утвержденной парламентом в 1946 году, власть императора несколько ограничена.

Япония—развитая капиталистическая страна с сохранившимися феодальными пережитками, особенно в сельском хозяйстве.

Разгром японских милитаристов в 1945 году при решающей роли Советского Союза создал все возможности для развития страны по мирному, демократическому пути. Создались условия для установления мира на Дальнем Востоке. Однако это ни в коей мере не устраивало правящие круги США. Они сразу же после капитуляции милитаристской Японии взяли курс на превращение ее в свой дальневосточный военный плацдарм. Американские империалисты вероломно нарушили соглашения, заключенные между союзниками в военное и послевоенное время, о преобразовании Японии в миролюбивое, демократическое, независимое государство.

Все мероприятия американских оккупантов в стране проникнуты стремлением установить свое господство. Они навязали Японии сепаратный Сан-францисский «мирный договор», «пакт безопасности», «административное соглашение», ставя страну в зависимость от американских монополий. Японский народ попал под иго американской военной, создавшей на островах свыше 700 военных баз. С японской территории совершались авиационные налеты на мирные корейские города и села.

Вооружение Японии, осуществляемое американскими правящими кругами при содействии послушного правительства Иосиды, вызывает одностороннее развитие национальной экономики. Лихорадочный рост военного производства ведет к сокращению мирных отраслей промышленности. В результате безработица достигла невиданных в истории Японии размеров. Число безработных и полубезработных составляет 10 миллионов человек.

В оккупированной американцами стране широко распространены рабский и детский труд. Рабочий день продолжается 10—15 часов. Реальная заработная плата рабочего в

настоящее время составляет лишь половину довоенной. Цены растут. Нехватает жилищ. В Японии, по самым скромным подсчетам, 4 миллиона человек больны туберкулезом. На почве материальных лишений трудящихся в стране участились случаи самоубийства.

Не в лучшем положении находится крестьянство. Около 70 процентов сельских хозяйств вынуждено прибегать к аренде земли у помещиков на кабальных условиях.

Помещичий произвол, огромные поборы довели сельское население до такой нищеты, что продажа детей и девушек в рабство стала обычным явлением. Даже по явно заниженным данным японской полиции, в прошлом году было зарегистрировано свыше 11 тысяч случаев работорговли.

Японский народ все отчетливее сознает, что создавшееся положение является прямым результатом господства в стране американских оккупантов и их пособников—японских реакционеров.

В борьбу против американской оккупации, за мир, свободу и национальную независимость включаются все более широкие слои населения. В стране проходят мощные забастовки трудящихся. Если в 1951 году забастовало 6 миллионов человек, то в 1952 г. только в пяти всеобщих забастовках приняло участие 12,5 миллиона человек. Нынешний год также характерен неослабным ростом забастовочного движения.

Авангард рабочего класса страны—Коммунистическая партия является той силой, которая в условиях полицейских репрессий и террора сплачивает японских трудящихся и руководит их борьбой за жизненные права, за мир и национальную независимость.

Здоровые силы японской нации все больше отдают себе отчет в том, что необходимо преодолеть имеющиеся преграды и отстаивать национальную независимость страны. Они понимают, что только таким путем можно обеспечить мирное развитие своей родины, обеспечить необходимые внешнеполитические и вполне доступные экономические связи с соседними государствами. Шаги, которые предпримет Япония на этом пути, встретят сочувствие и поддержку со стороны Советского Союза и всех миролюбивых народов.

Редактор

У. В. МОКРИНСКАЯ.